

 М.Т. Вариева
от «12» января 2022

ПЛАН

проведения встречи с родителями выпускников образовательных учреждений Терского муниципального района по вопросам проведения государственной итоговой аттестации

Дата и время проведения: 19 января 2022 года, 10.00ч.

Место проведения: МКОУ Лицей №1 г.п. Терек.

Участники встречи: выпускники ОО, родителя(законные представители) выпускников, представители: УО местной администрации Терского муниципального района, КБГУ им. Х.М. Бербекова, КБГАУ им. В.М. Кокова, ОО Терского муниципального района.

Цель проведения мероприятия: Организация информационно–разъяснительной работы с участниками ГИА, их родителями (законными представителями) и лицами, привлекаемыми к проведению ГИА(план мероприятий Минпросвещения КБР, УО Терского района, по организации и проведению ЕГЭ в 2022г.), формированию позитивного отношения к объективной оценке образовательных результатов.

№	Время	Мероприятия, выступления
1.	10.00-10.10	Регистрация участников встречи
2.	10.10-10.30	Приветственное слово. Вариева М.Т., начальник УО местной администрации Терского муниципального района
3.	10.30-11.00	«Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования». Болотокова А.Л., зам. начальника УО местной администрации Терского муниципального района
4.	11.00-12.00	«Правила приема, сроки подачи документов в 2022 году, имеющихся факультетах, специальностях и направлениях. Представители КБГУ им. Х.М. Бербекова и КБГАУ им. В.М. Кокова.
5.	12.00-12.20	Подведение итогов встречи.

Материалы встречи с родителями выпускников образовательных учреждений Терского муниципального района по вопросам проведения государственной итоговой аттестации 19 января 2022 года

Публикация на сайте УО местной администрации Терского муниципального района : <http://uoterek.ru/news/item?id=50>

«Встреча с родителями»



20 Января

19 января 2022 года в МКОУ Лицей №1 г.п. Терек состоялась встреча с родителями выпускников образовательных учреждений района по вопросам государственной итоговой аттестации.

На мероприятии присутствовали: начальник Управления образования местной администрации Терского муниципального района- М.Т. Вариева, представители КБГУ им. Х.М. Бербекова и КБГАУ им. В.М. Кокова.

В рамках встречи родителям рассказали об особенностях государственной итоговой аттестации, о новых контрольных измерительных материалах единого государственного экзамена в 2022 году, разъяснили права и обязанности участников экзаменов, организация государственной итоговой аттестации для выпускников с ограниченными возможностями здоровья.

Представители ВУЗов объяснили правила приема, сроки подачи документов в 2022 году, имеющихся факультетах, специальностях и направлениях.

Родителям выпускников даны рекомендации по вопросам подготовки обучающихся по различным учебным предметам.

Текст выступления: «Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования». Болотокова А.Л., зам. начальника УО местной администрации Терского муниципального района

В 2022 году государственная итоговая аттестация выпускников школ пройдет в форме единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена (для лиц с ограниченными возможностями здоровья и лиц, имеющих инвалидность).

В этом году 11 классы оканчивают 263 выпускника, из них 6 человек будут сдавать государственный выпускной экзамен, все остальные - единый государственный экзамен.

Обязательные экзамены для всех – это русский язык и математика. Их нужно сдать, чтобы получить аттестат о среднем общем образовании. Экзамены по остальным предметам выпускники будут сдавать по своему желанию, они нужны для поступления в высшие учебные заведения.

ЕГЭ по математике проводится по двум уровням: базовый и профильный. Если выпускнику для поступления в ВУЗ не нужна математика, достаточно сдать математику базового уровня. В случае если нужна математика для поступления в ВУЗ, то необходимо выбрать профильную математику.

Для того чтобы получить допуск к государственной итоговой аттестации необходимо иметь положительные отметки по всем учебным предметам за 10-11 классы и иметь «зачет» за итоговое сочинение (изложение).

Уже все одиннадцатиклассники определились с выбором предметов, 1 февраля 2022 года сформирована база данных участников ЕГЭ (ГВЭ). После 1 февраля вносить изменения в перечень выбранных предметов нельзя за исключением случаев наличия уважительных причин (болезнь или иные обстоятельства), подтверждённых документально.

Из числа выпускников текущего года обществознание выбрали - 113, математику профильную - 44, историю - 79, химию - 60, биологию - 72, физику - 26, географию - 2, литературу - 8, информатику - 14, английский язык - 14.

Даты проведения экзаменов следующие:

26 мая - география, литература, химия

30 мая – русский язык

2 июня – профильная математика

3 июня - базовая математика

6 июня – история, физика

9 июня – обществознание

14 июня – биология, иностранные языки (письменная часть)

17 июня – иностранные языки (устная часть)

21 июня - информатика

Где будут проходить экзамены?

В этом году ЕГЭ будет проходить в МКОУ СОШ №2 г.п. Терек за исключением экзаменов по иностранным языкам и информатике, которые пройдут в Нальчике. Государственный выпускной экзамен для детей с ОВЗ пройдет в МКОУ СОШ №4 г.п. Терек

В пункте проведения экзамена (ППЭ) предусматриваются аудитории (с отдельным рабочим местом для каждого участника, осуществляется автоматизированное распределение участников ЕГЭ по аудиториям), места для хранения личных вещей (до входа в ППЭ), медицинский кабинет. Неиспользуемые помещения закрываются и опечатываются.

Кто находится в пункте проведения экзамена?

В день проведения ЕГЭ в ППЭ присутствуют: работники ППЭ, члены государственной экзаменационной комиссии, медицинские работники, сопровождающие участников ЕГЭ, сотрудники полиции. Могут присутствовать в ППЭ: сотрудники надзорных органов, общественные наблюдатели, представители СМИ.

Что входит в экзаменационные материалы ЕГЭ?

Участникам экзамена выдаются экзаменационные материалы включающие в себя: контрольно-измерительные материалы – КИМ (задания), бланк регистрации, бланки ответов, черновики.

Хочу обратить внимание на то, что записи в черновиках и КИМах не проверяются. Очень важно рассчитать время для того, чтобы успеть перенести ответы из черновика в бланки ответов.

Экзаменационные задания распечатываются в аудитории в присутствии участников ЕГЭ. После окончания экзамена работы сразу сканируются в пункте и направляются в региональный центр обработки информации.

Что нужно с собой занести на ЕГЭ?

Это паспорт (без обложки – обращаю ваше внимание), гелевая ручка черного цвета, лекарства и питание (при необходимости), средства обучения и воспитания по некоторым предметам.

Каковы особенности участия в ЕГЭ лиц с ограниченными возможностями здоровья?

Участники ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), инвалиды имеют право на увеличение продолжительности экзамена на 1,5 часа (ЕГЭ по иностранным языкам (раздел «Говорение» - на 30 минут); рассадку в специализированной аудитории (при необходимости); организацию питания; помощь ассистентов (при необходимости); проведение экзаменов на дому (при необходимости).

Допускается ли досрочное завершение экзамена по уважительным причинам?

Если участник экзамена по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы, он может

досрочно покинуть аудиторию. В таком случае организаторы сопровождают участника экзамена к медицинскому работнику и приглашают члена государственной экзаменационной комиссии. При согласии участника экзамена досрочно завершить экзамен член ГЭК и медицинский работник составляют акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам.

Ранее был такой случай: ребенку стало плохо во время экзамена, но не было проговорено что он досрочно завершает экзамен, соответствующий акт не был оформлен, получилось так что ребенок завершил экзамен, на пересдачу не был допущен

Что запрещено на экзамене?

Участникам ЕГЭ запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио – и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки, запрещается выносить из аудитории и ППЭ экзаменационные материалы. Участники ЕГЭ, допустившие нарушения, удаляются с экзамена. В случае выявления фактов нарушения результаты экзаменов могут быть аннулированы (проверка может быть осуществлена после завершения экзаменов до 1 марта следующего года).

В связи с этим при входе в ППЭ устанавливается стационарный металлоискатель. В аудиториях устанавливаются камеры видеонаблюдения (осуществляется онлайн-трансляция). ППЭ оборудуются системами подавления сигналов подвижной связи («глушилками»).

Нарушения

К сожалению, в прошлом году выпускниками были допущены нарушения, в связи с чем они были удалены с экзамена, а их работы аннулированы (всего 13 нарушений).

Все эти материалы по представлению Управления по надзору и контролю в сфере образования Минпросвещения КБР рассматривались комиссией по делам несовершеннолетних и были наложены административные штрафы на родителей выпускников

В прошлом году задания трех выпускников были опубликованы в сети Интернет (это является очень серьезным нарушением).

Выпускники были удалены с экзаменов за использование телефонов, микрокамер, наушников, шпаргалок.

Также по итогам пересмотра видеоматериалов уже после завершения экзаменов были выявлены нарушения, результаты экзаменов также были аннулированы.

Выпускники, допустившие нарушения по русскому языку и (или) математике, не получили аттестат о среднем общем образовании – их 8 человек. Причем всего в прошлом году не получили аттестат 9 человек, из них 8 -в связи с тем, что занесли на пункт запрещённые средства связи, шпаргалки.

Видеоматериалы могут быть перепроверены до 1 марта следующего года.

Были случаи, что выпускник, сдал ЕГЭ, получил аттестат, поступил в ВУЗ, после этого пересмотрели видеоматериалы и студент был исключен из ВУЗа.

Мы часто наблюдаем такую картину. При входе в пункт выпускника металлорамка реагирует, ему предлагают убрать запрещённое средство, опять

проходит - опять то же самое. Были случаи, когда ребенок говорил «Мне мама сказала – зайдешь с телефоном и все, не сдавай телефон!».

В этом году ни один звенящий не пройдет, будь это телефон, ремень, какая-то металлическая деталь одежды, украшения. В таком случае составляется акт и ребенок идет на резервный день. Поэтому, чтобы не навредить детям убедительно просим вас не пускать детей телефонами, наушниками и другими средствами связи, кроме того не надевать одежду с металлическими элементами.

Эти меры предпринимаются в том числе и из соображений безопасности. Вы наверняка слышали о поступающих сигналах по г. Нальчику. Нам нужно быть бдительными.

В связи с допущенными нарушениями пункт проведения ЕГЭ в Терском районе будет на особом контроле со стороны Рособрнадзора (будут их представители на пункте), Минпросвещения КБР, федеральных общественных наблюдателей, также будет большее количество онлайн-наблюдателей.

Призываю всех выпускников, родителей соблюдать порядок проведения экзаменов, не совершать нарушения, для того, чтобы не навредить прежде всего себе. Не сомневаюсь, что ребята справятся с экзаменационными испытаниями, успешно окончат школу. Для оказания помощи в подготовке к ЕГЭ сейчас в школах работают консультационные пункты, проводятся дополнительные занятия - все это предоставляется бесплатно.

Как будут оцениваться результаты ЕГЭ?

При проведении государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ используется стобалльная система оценки (за исключением ЕГЭ по математике базового уровня, базовая математика оценивается по пятибалльной шкале). По каждому предмету ЕГЭ установлено минимальное количество баллов.

Для получения аттестата необходимо набрать по русскому языку - 24 балла (для поступления в высшее профессиональное учебное заведение - 36 баллов), по математике базового уровня - 3 балла, или же по математике профильного уровня - 27 баллов.

Минимальные тестовые баллы по предметам по выбору следующие: обществознание – 42 балла, история - 32 балла, физика – 36 баллов, химия – 36 баллов, биология – 36 баллов, география – 37 баллов, информатика и ИКТ – 40 баллов, иностранные языки – 22 балла, литература – 32 балла.

Как можно ознакомиться с результатами экзаменов и в какие сроки?

Ознакомление обучающихся с утвержденными результатами ЕГЭ по учебным предметам осуществляется в образовательном учреждении. Конкретные даты объявления результатов ЕГЭ будут известны за две недели до начала экзаменов.

Результаты ЕГЭ каждого участника заносятся в федеральную информационную систему. Кроме того экзаменационные работы с результатами проверки публикуются в сети Интернет на официальном сайте.

Срок действия результатов ЕГЭ 4 года, следующих за годом их получения. То есть, результаты 2022 года будут действительны до конца 2026 года.

Имеет ли право участник ЕГЭ подать апелляцию?

Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней после официального дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету. Обучающиеся подают апелляцию в письменной форме в образовательное учреждение.

Апелляция о нарушении порядка проведения ЕГЭ (подается в день экзамена не покидая ППЭ).

Каковы условия пересдачи ЕГЭ?

К пересдаче в резервные дни допускаются: получившие неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов (русскому языку и математике); досрочно завершившие экзамен по уважительной причине.

В случае если результаты по русскому языку и (или) математике аннулированы в связи с допущенными нарушениями, выпускник не допускается к пересдаче в резервные дни.

При получении неудовлетворительного результата по предметам по выбору выпускники к пересдаче в резервные дни не допускаются.

Если не получилось повторно сдать русский язык или математику в резервные дни основного периода (май-июль), выпускник может еще раз их пересдать в дополнительный период в сентябре текущего года (в таком случае предлагается сдать математику только базового уровня)

Для повторного прохождения ГИА участники ГИА восстанавливаются в образовательной организации на срок, необходимый для прохождения ГИА.

Через год после сдачи ЕГЭ по желанию можно пересдать любой экзамен.

В завершение хочу сказать: не нужно бояться ЕГЭ. Все задания, которые будут предложены обучающимся, соответствуют школьной программе. Типовые задания находятся в открытом доступе и опубликованы на сайте fipi.ru. Мы со своей стороны готовы ответить на все ваши вопросы. Можно обращаться в Управление образования, у нас работает телефон горячей линии (41-5-06).

Уважаемые родители! Желаю вам исполнения намеченных планов, пусть у наших детей все получится, пусть они станут счастливыми, успешными! Они все умные, способные, все им по плечу!

Спасибо за внимание!